

ТЕМАТИКО-ВИДОВАЯ СТРУКТУРА НАУЧНОГО КНИГОИЗДАНИЯ ИЗДАТЕЛЬСКОГО ЦЕНТРА БЕЛГУТА

Редакционно-издательская деятельность издательского центра БелГУТа осуществляется на основании Свидетельств о государственной регистрации издателя, изготовителя, распространителя печатных изданий в качестве издателя печатных изданий за № 1/361; в качестве изготовителя печатных изданий за № 2/104; в качестве распространителя печатных изданий за № 3/1583. БелГУТу согласно Свидетельству о государственной регистрации издателя, изготовителя, распространителя печатных изданий разрешено издавать учебную, научную, научно-популярную, справочную и производственно-практическую литературу.

При издании научной литературы авторы, редколлегии сборников научных трудов, материалов и т. д. руководствуются локальными нормативными документами Белорусского государственного университета транспорта: Положениями о редакционно-издательской деятельности, о порядке проведения научных и научно-практических мероприятий на базе учреждения образования «Белорусский государственный университет транспорта», о комиссии по обеспечению качества издательской деятельности.

Согласно СТБ 7.60–2021 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Издания. Основные виды. Термины и определения» научное издание – издание, содержащее результаты теоретических и (или) экспериментальных исследований, а также научно подготовленные к публикации памятники культуры и исторические документы.

Издательский центр БелГУТа выпускает научные издания следующих видов: монография; автореферат диссертации; материалы конференции; сборник научных трудов.

Монография – научное или научно-популярное издание, содержащее полное всестороннее исследование одной проблемы или темы и принадлежащее одному или нескольким авторам [1]. Основная тематика этого вида научного издания – применение современных достижений, инновационных технологий и принципов управления в транспортной отрасли.

Автореферат диссертации – научное издание в виде брошюры, содержащее составленный автором реферат проведенного им исследования, представляемого на соискание ученой степени [1]. Издатель-

ский центр БелГУТа – хозрасчетное подразделение университета, одним из направлений деятельности которого является работа с внешними заказчиками. В связи с этим тематика авторефератов разнообразна: гуманитарное направление, медицинское, транспортное и т.д.

Белорусский государственный университет транспорта является крупнейшим образовательным и научным центром транспортного и строительного комплексов Республики Беларусь. Ежегодно организуется и проводится порядка 20 международных, республиканских и региональных конференций и семинаров, по итогу работы которых выпускается сборники материалов.

В университете издается три ежегодных международных сборника научных трудов: «Рынок транспортных услуг (проблемы повышения эффективности)». В сборнике изложены общие экономические проблемы рынка транспортных услуг, вопросы развития систем логистического обслуживания и повышения эффективности учетно-аналитического обеспечения системы управления железнодорожного транспорта; «Механика. Исследования и инновация». Сборник содержит научные статьи отечественных и зарубежных авторов по различным техническим направлениям, основными из которых являются механика и машиностроение. Также в сборнике представлены учебно-методические публикации, связанные с изучением механических дисциплин; «Проблемы перспективного развития железнодорожных станций и узлов». В сборнике публикуются научные статьи ученых транспортных вузов по различным теоретическим и прикладным аспектам актуальных проблем развития железнодорожных станций и узлов. Сборник имеет целевую аудиторию среди магистрантов, аспирантов и научных работников, занимающихся проблемами проектирования эффективных схем и организации работы железнодорожных станций и узлов; научно-практический журнал «Вестник Белорусского государственного университета транспорта: Наука и транспорт». В журнале публикуются результаты завершенных и ранее не опубликованных научных исследований, имеющих приоритетный характер. Журнал рассчитан на научных сотрудников, профессорско-преподавательский состав, аспирантов, широкий круг специалистов, включенные в Перечень ВАК Республики Беларусь.

В целом научные издания издательского центра БелГУТа выполнены на высоком уровне. В них представлены новые научные концепции, идеи, оригинальные гипотезы, сформулированные самостоятельно автором на основе анализа уже известных (опубликованных, апробированных) научных фактов; конкретные результаты, соответствующие современному уровню развития науки и производства.